

两党谈僵不谈崩 美政府会否“关门”引关注

当地时间 2 月 10 日，美国国会共和、民主两党代表就边境安全问题的磋商再次停滞。眼看美国总统特朗普签署的临时拨款法案将于 2 月 15 日到期，政府也可能再度面临“关门”问题，引发人们关注。

分析人士指出，前车之鉴近在眼前，刷新时长纪录的联邦政府部分机构“停摆”并未促成白宫和国会之间、两党之间解决分歧，反而冲击经济民生，白宫和两党也开始自尝支持率下滑等苦果。这种情况下，双方避免重蹈覆辙可能性比上一次要大。

磋商到了关键时刻

参与磋商的共和党参议员理查德·谢尔比 10 日对媒体说，他认为双方达成协议的可能性是五成，接下来 24 个小时对磋商尤为关键。

特朗普当天在社交媒体上接连发文，批评民主党阵营提出的方案太差，“他们又想要闹成‘停摆’”。

不过，据《纽约时报》报道，尽管民主党拒绝全额满足特朗普提出的 57 亿美元造墙经费，但两党谈判代表曾一度接近同意拨款 13 亿至 20 亿美元。

白宫办公厅代理主任米克·马尔瓦尼对媒体表示，尚不能彻底排除联邦政府再度陷入“停摆”的可能性。他还说，白宫已在国会各方要求下有所退让，目前虽参与磋商，但并非主导方，而总统特朗普可能接受少于 57 亿美元的方案，并试图“从其他渠道”补上资金缺口。

特朗普已定于 11 日前往得克萨斯州边境城市埃尔帕索举行集会，继续为其美墨边境隔离墙计划造势。

达成妥协的意愿上升

分析人士说，双方若迟迟谈不拢，比较可能的结果有三个：约四分之一联邦政府机构再次“停摆”；再通过一份短期拨款案“续命”；再继续谈判争取时间；特朗普冒险宣布美国进入全国紧急状态，以绕过国会取得造墙经费。但与上一轮刷新纪录的“停摆”风波不同，此次双方支持谈判、达成妥协的意愿上升。

比如，上一次谈判直接由白宫和国会民主党人主导，国会共和党要员颇有“作壁上观”之势，而此次设立国会跨党派委员会进行磋商，且并未由重量级议员出面，体现出设置缓冲区减少摩擦之意，以免重演此前特朗普、众议院议长佩洛西等谈判主导者“一言不合就谈

崩”的局面。

中国现代国际关系研究院美国问题专家孙成昊认为，从谈判细节来看，双方博弈焦点已发生变化，从拨款额度转向美国移民与海关执法局扣押非法移民的上限问题，而后者无疑更有利于双方寻求妥协。当然，如果在拨款额度上仅能实现“小目标”，白宫方面也并非没留后手。

他还说，从政治形势来看，联邦政府若再次部分“停摆”，白宫和国会两党都会比之前遭受更大压力，并可能付出更大政治代价。两党目前都已着眼 2020 年美国大选，也要算清得失，避免因反复“停摆”的闹剧触怒选民、影响选情。

如此“戏码”终是“闹剧”

白宫今后两年受国会民主党人更大掣肘，已是不可避免的政治现状。因政治分歧而面对政府“停摆”，也未必不会换着花样重演。尤其是对政府而言，边境隔离墙计划是其非常重要的承诺和内政目标，来自基本盘的支持也会增加底

气。“墙、墙、墙”，将可能成为今后华盛顿争执的一个聚焦点。

只不过，如此“戏码”，终是“闹剧”。各方也心知肚明，争执太大，这“高墙”也是高悬的“达摩克利斯之剑”。

背景链接

白宫和民主党围绕国会预算案拨款造墙问题僵持不下，导致约四分之一联邦政府机构自去年 12 月 22 日起“停摆”，包括国务院、国土安全部、商务部等重要部门和机构，历时 35 天，刷新美国史上最长“停摆”纪录。

据美国国会预算办公室 1 月

28 日发布的报告，这一轮联邦政府“停摆”风波预计可导致美国经济损失约 110 亿美元。

特朗普 1 月 25 日晚签署临时拨款法案，联邦政府自当天起重新开门并运作 3 周，至 2 月 15 日。

据新华社

美民主党总统竞选再添一人

立场偏中立温和

美国明尼苏达州民主党籍联邦参议员埃米·克洛布彻 10 日正式宣布参加 2020 年总统选举。不断扩大的民主党竞选阵营再添一员。

克洛布彻 58 岁，在去年国会中期选举中轻松赢得第三届参议员任期。与其他民主党籍竞选人相比，她立场偏中立温和，多次促成民主、共和两党合作。



2 月 10 日，在美国明尼苏达州明尼阿波利斯市，美国明尼苏达州民主党籍联邦参议员埃米·克洛布彻在一处公园内宣布参选。新华社/路透

重新“入群”

克洛布彻 10 日下午冒雪在明尼苏达州明尼阿波利斯市密西西比河畔一处公园内宣布参选。她在参选演说中说，如今在美国，“群体观念正在瓦解”，“大家都厌倦了（政府）停摆和（两党）争斗，僵局和哗众取宠”。

克洛布彻承诺，一旦当选总统，上任“第一天”就会让美国重新加入应对气候变化的《巴黎协定》。她同时承诺出台更严格的控

制枪支法律，完善医保制度，加大对美国军队、外交和情报人员的支持。

按照美联社的说法，在明尼苏达州，克洛布彻在现任总统唐纳德·特朗普 2016 年选举中“拿下”的数十个县有广泛选民基础。她本人有意将这一成功“复制”到密歇根和威斯康星等其他中西部州。正是这些民主党传统“票仓”的倒戈，帮助特朗普 2016 年胜选。

跨党合作

法新社报道，克洛布彻的祖父是铁矿工人，父母是记者和教师，她现任律师，先前做过检察官，以维护工薪阶层、消费者和女性的权益闻名。

在国会，克洛布彻秉持实用主义立场，多次搁置党派纷争与共和党人合作，因而促成多项法案通过。最近数月，克洛布彻关注处方

药价格和选举安全等以及旨在对抗气候变化、在可再生能源领域创造就业的一项“绿色新协议”。

不过，据美联社报道，克洛布彻的“高产”立法纪录招致批评。一些共和党人说，她总能成功是因为她只关注不太重要的议题。一些偏自由立场的民主党人认定，她缺乏点燃选民热情的激情和创意。

群雄逐鹿

据路透社梳理，截至 10 日，已有 9 名民主党人以公开宣布或组建竞选研究委员会的方式加入 2020 年总统选举角逐。克洛布彻是第 5 名宣布参选的女性民主党人，也是首个政治主张温和的竞选人。

按照美联社的说法，9 人中，马萨诸塞州的伊丽莎白·沃伦、加利福尼亚州的卡玛拉·哈里斯、新泽西州的科里·布克和纽约州的柯尔丝

滕·吉利布兰德是知名度相对较高的联邦参议员，争取竞选资金支持“吸金”能力较强。前副总统乔·拜登可能加入民主党竞选阵营。

按照法新社的说法，不少民主党人声称，若想代表这一政党参加总统竞选，最重要的“本事”是能够击败特朗普，阻止这名共和党籍总统连任。

据新华社